

锐意改革进取,开辟中国式现代化广阔前景

——与会同志谈党的二十届三中全会精神

新华社记者 朱基钗 张 研 高 蕾

党的二十届三中全会7月15日至18日在北京举行。

会议期间,部分与会同志围绕学习领会全会精神接受新华社记者采访。大家一致表示,此次全会在新的历史起点上,紧紧围绕党的中心任务谋划和推进改革,系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,深入学习贯彻全会精神,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

党的二十届三中全会具有继往开来的重要意义——既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

中央委员、黑龙江省委书记许勤表示,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期和我国进一步全面深化改革的重要时点,召开的一次具有重大意义的会议,是我国改革开放历程中又一个重要里程碑,发出了新时代新征程进一步全面深化改革的动员令。

许勤说:“在新时代波澜壮阔的改革开放历程中,我们党积累了全面深化改革的宝贵经验,这次全会概括为‘六个坚持’,这‘六个坚持’既是对改革开放事业发展规律的经验总结,也是对未来进一步全面深化改革的原则指引,充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,我们必须学习好领会好、坚持好贯彻好,不断开创全面深化改革新局面。”

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,把中国特色社会主义改革理论和改革实践推进到新的广度和深度。如今,改革的思想基础、实践基础、制度基础、民心基础更加坚实。

中央委员、海军政委袁华智表示,全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

“全面深化改革是具有划时代

意义的系统工程,改革越往前走,遇到的困难就越多、挑战就越大。唯有坚持党的领导、加强党的建设,才能保证改革不变道、不跑偏。作为新时代国防和军队改革的亲历者和实践者,我们要始终坚定拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’,始终坚定听党话、跟党走,始终保持敢打必胜、勇往直前的战斗作风,在改革强军之路上奋勇前行,不断夺取国防和军队现代化新胜利。”袁华智说。

全会提出,必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。

“过去40多年来,改革开放的生动实践不仅让我们大踏步赶上了时代,而且有力推动了世界经济稳定发展。展望未来,我们也必须依靠改革开放这个法宝推动中国式现代化事业不断行稳致远。”中央委员、天津市市长张工说。

张工表示,天津是最早的沿海开放城市之一,拥有天津港北方国际航运枢纽的资源优势,也拥有滨海国家级新区、综合保税区、自贸区等政策创新和产业空间承载优势,同时具有相对富集的产业基础和创新能力。要牢记总书记到天津考察时提出的在进一步全面深化改革开放上善作善成重要指示要求,抓住京津冀协同发展重大战略机遇,在新一轮开放发展中、在构建新发展格局中贡献天津力量。

面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,全会坚持目标导向和问题导向相结合,对进一步全面深化改革做出系统部署,把以改革推进科技创新摆在突出位置。

中央委员、湖南省委书记沈晓明表示,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑,三者密不可分。党的二十大报告首次把科教兴国、人才强国、创新驱动发展三大战略放在一起集中论述、系统部署,党的二十届三中全会就统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、构建支持全面创新体制机制提出了明确要求。

沈晓明说:“对湖南来讲,这具有非常鲜明的现实针对性和指导性。湖南是中部内陆省份,习近平总书记赋予湖南打造‘三个高地’的使命任务,也就是国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地。加快构建支持全面创新体制机制,对于实现创新驱动发展、加快打造‘三个高地’意义重大。”

全会提出健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能。列席全会的中国载人航天工程空间站系统总设计师、中国工程院院士杨宏对此深有感触。作为一名从事航天科技事业的代表,他表示只有坚持独立自主,坚持高水平科技自立自强,发挥新型举国体制优势,载人航天工程才能实现跨越式高质量发展。

杨宏说:“当前,我们由研制阶段‘保成功’转为运营阶段‘保安全’,在此基础上,利用独特的太空资源,充分发挥中国空间站国家太空实验室的作用,开展大规模多学科空间科学实验和空间技术试验。要让载人航天发挥更大的科学价值和经济价值,以科技创新促高质量发展,为加快航天强国建设、推进中国式现代化作出航天人新的更大贡献。”

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

中央委员、中央社会工作部部长吴汉圣表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对社会工作作出一系列重要部署,习近平总书记就社会工作作出一系列重要论述,领导和推动社会工作取得历史性成就。在党和国家机构改革中,党中央决定组建中央社会工作部,并在省市县三级成立党委社会工作部门,充分体现了党中央对社会工作的高度重视。

吴汉圣说:“全会对探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设有效途径作出部署。新兴领域是在改革开放过程中发展壮大起来的,在经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。我们要着力在扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影

响力上改革创新,把思想引领与凝聚服务结合起来,引领正确发展方向,维护各方合法权益。”

改革推动强军,强军支撑强国。全会提出,国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分。

中央委员、南部战区政委王文全表示,全会聚焦进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,坚持守正创新,该坚持的毫不含糊、该改的坚决改,确保改革沿着正确方向前进,集中体现了以习近平同志为核心的党中央强烈的历史主动和使命担当。

“我们学习贯彻全会精神,最根本、最重要的就是在实施改革强军战略中,提高抓备战打仗能力,把党的领导贯穿到备战打仗各领域和全过程。要全面贯彻新时代政治建军方略,贯彻军委主席负责制,坚决维护核心、听党指挥;要加快推进联合作战指挥体系建设,优化战区联指中心编成和运行机制,不断提升核心作战能力;要坚定灵活开展军事斗争,坚决维护国家海洋权益和边防安全,为改革发展稳定大局作出积极贡献。”王文全说。

一分部署,九分落实。既要当改革促进派,又要当改革实干家。

中央委员、陕西省委书记赵一德表示,党的二十届三中全会通过的决定是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。陕西将把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,全面对标对表,以钉钉子精神抓好改革落实,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

赵一德说:“我们要充分发挥科教、区位、文化等比较优势,以教育科技人才体制机制一体改革引领科技创新和产业创新深度融合,以稳步扩大制度型开放打造向西开放的重要基地,以激发中华优秀传统文化活力培育现代文旅产业,着力推动高质量发展,不断增强三秦百姓改革获得感,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。”

(新华社北京7月19日电)

中国共产党是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。每逢重大历史关头,党总是能够制定正确的政治战略策略,指引我们战胜无数风险挑战、不断从胜利走向胜利。

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,党的二十届三中全会在北京胜利举行。全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。这是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心,向国内国际释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

善于用改革的办法解决发展中的问题,是我们党治国理政的一条重要经验。改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。实践证明,党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,敢于突进深水区,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,敢于面对新矛盾新挑战,以前所未有的力度打开了崭新局面,提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的。放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,也没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革。新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分证明“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

改革开放是有方向、有立场、有原则的。全会总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则,排在首位的就是“坚持党的全面领导”。必须深刻认识到,中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。只有坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,才能确保改革始终沿着正确政治方向前进。

守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。新征程上进一步全面深化改革,必须锚定总目标,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持中国特色社会主义不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚定不移走中国特色社会主义道路,将改革进行到底,才能把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。改革扬帆正劲,鼓足干劲再出发。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,以一往无前的奋斗姿态把改革推向前进,我们一定能把中国式现代化的宏伟蓝图变成美好现实。

(载7月20日《人民日报》新华社北京7月19日电)

论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

坚持党的全面领导,确保改革始终沿着正确政治方向前进

杭州市国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭规划资源告[2024]R010号

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经杭州市人民政府批准,杭州市规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

【特别提示】本批次地块采取定品质出让,本宗地的建筑品质标准详见地块《建设用地规划条件》和《建设条件须知》。

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况。

地块编号	地块坐落	出让土地面积(m ²)	用途	出让地上建筑面积(m ²)	出让起价(万元)	竞买保证金(万元)	土地出让年限
杭政储出[2024]85号	钱塘区(江海之城单元QT080305-172地块(原172、174地块)),东至青六北路,南至国环三路,西至国纵二路,北至北一路。	37866	住宅(设配套公建)用地	41652.6	47909	9582	70、40年

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准,出让起价和竞买保证金数值为人民币。

二、竞买资格要求。

中华人民共和国境内外具备房地产开发资质的法人、其他组织可参加本批次地块国有建设用地使用权挂牌出让活动。

具体要求详见挂牌出让文件。

三、购地资金要求。竞买人的购地资金来源应符合我国法律法规政策规定。竞买企业股东不得违规对其提供借款、转贷、担保或其他相关融资便利等。购地资金不得直接或间接使用金融机构各类融资资金,购地资金不得使用房地产产业链上下游关联企业借款或预付款,购地资金不得使用其他自然人、法人、非法人组织的借款,购地资金不得使用参与竞买企业控制的非房地产企业融资等。

四、竞得人确定方式。本次挂牌出让宗地实行自由竞价,按照价高者得的原则确定竞得人。具体详见挂牌出让文件。

五、挂牌出让地点。本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjrzjy.com)进行。

六、挂牌竞买申请。参加挂牌竞买的竞买申请人可在2024年8月9日9:00至2024年8月19日17:00登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjrzjy.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌出让须知要求办理数字证书并足额交纳竞买保证金或提交足额银行保函,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

七、本次挂牌报价时间。杭政储出[2024]85号地块竞买人可在2024年8月9日9:00起至2024年8月20日9:00进行报价。

八、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

九、违约责任。交易结束后将对竞得(入选)人竞买资格、购地资金开展审查,经审查,不符合本公告及《挂牌出让文件》规定的,采取以下综合措施:

- 取消竞得资格,已缴纳的竞买保证金不予返还(使用保函参加竞买的,要求兑付保函);已签订土地出让合同的,出让人有权解除合同,受让人无权要求返还定金,出让人并可请求受让人赔偿损失;
- 相关违规情况计入竞买人及其投资决策主体社会信用体系;
- 对首次违规的竞买人及其投资决策主体进行约谈;同一集团成员企业第二次违规的,同一集团成员企业三年内不得参与杭州市土地竞买。

十、挂牌咨询。现场咨询地点设在杭州市规划和自然资源局钱塘分局(杭州市钱塘区青六北路499号钱塘中心5号楼A区403室),咨询电话:0571-89535796、89535795。

杭州市规划和自然资源局、杭州市公共资源交易中心

2024年7月19日



杭州读地云